
Questions et réponses de l’examen (Flaubert) 5-4-2022 :

1-Pourquoi Flaubert a-t-il vécu une enfance malheureuse ?

-Parce que son père était chirurgien ainsi que son frère aîné, il se sent un peu
comme  "  l’idiot  de  la  famille  "  ainsi  que  le  nommera  Sartre  dans  la
monumentale étude qu’il lui a consacrée. En ajoutant que la famille vit dans
une maison qui  se  transforme à  son tour comme un hôpital.  Flaubert  ne
supporte plus l’ambiance médicale dans laquelle vit sa famille. Pour lui, la
littérature et l’ironie deviennent comme un recours contre la bêtise des autres
et la médiocrité de l’existence.

2-Décrivez la personnalité d’Emma à travers ses comportements avec son
mari et avec ses amants.

-Emma est un personnage romanesque. Elle rêve de se marier avec un jeune
homme qui se ressemble aux personnages fictifs des romans qu’elle lisait.
Mais  après  son  mariage  avec  Charles  Bovary  elle  est  choquée  par  sa
faiblesse et sa médiocrité. Voilà pourquoi elle le déteste. Puis elle commence
à chercher ces qualités à travers ses amants qu’elle les trouve comme un
refuge contre la banalité de son mari.

3-Quel est le but de la promenade d'Emma ?

-Le  but  de  la  promenade  d'Emma  c'est  d'échapper  à la  monotonie
quotidienne et à la médiocrité de la vie conjugale.

4-A quoi est liée l'idée de bonheur pour Emma ?

-L'idée  de  bonheur  pour  Emma  est  liée  avec  le  bruit  des  rues,  le
bourdonnement des théâtres et les clartés du bal.

5-Qu'y a-t-il de commun entre la levrette et la pensée d'Emma ?

-Le point commun entre la levrette et la pensée d'Emma c'est que toutes les
deux vagabondent sans aucun but précis.


